

## **Upozornění odborného lesního hospodáře pro vlastníky lesů.**

Odborný lesní hospodář tímto žádá obecní úřady v působnosti výkonu činnosti odborné správy lesa o zveřejnění tohoto upozornění, běžnou formou používanou v obcích (rozhlas, obecní tisk, úřední deska, ...).

V důsledku abnormálního sucha v loňském roce došlo ke značnému zhoršení stavu lesů, zejména pak smrkových porostů všech věkových stupňů. I v současné době je v lesní půdě nedostatek vody. Vláhový deficit lesní půdy se snižuje pomalu a lesní porosty jsou oslabeny, což se projevuje opadem jehličí, usycháním stromů a sníženou schopností stromů bránit se napadení škůdci – zejména různými kůrovci. Regenerace lesních porostů při poškození suchem je pomalá a neprobíhá úměrně s příchodem dešťových srážek. Proto lze očekávat i v letošním roce, že bude docházet k usychání stromů a napadání oslabených stromů škůdci. Z tohoto důvodu bych chtěl apelovat na vlastníky lesů, aby prováděli pravidelnou kontrolu svých lesních majetků a v případě, že zjistí v lesních porostech čerstvé souše, usychající stromy, stromy jejichž koruny ztratily jehličí více jak z poloviny oproti normálnímu stavu, vyvrácené a zlomené stromy, aby bezodkladně provedli nebo zajistili odvoz takového dřeva z lesa. Tím sníží riziko rozšíření škůdců ve svém, případně sousením lese. Rovněž při zjištění výše uvedeného nežádoucího stavu v sousedních lesích, by bylo třeba na tento stav přednostně upozornit příslušného vlastníka lesa nebo odborného lesního hospodáře. Suchem jsou ohroženy všechny lesní porosty, zejména pak porosty na kamenitém a skalnatém podloží a porosty s expozicí na jižní směry.

Podle § 32, zákona č. 289/1995 Sb. (lesní zákon), je vlastník lesa povinen provádět taková opatření, aby se předcházelo a zabránilo působení škodlivých činitelů na les a při přemnožení škůdců je vlastník lesa povinen činit bezodkladná opatření k odstranění škod a pro zmírnění jejich následků.

**Předem děkuji vlasníkům lesů za pochopení situace, zvýšenou kontrolu svých lesů a spolupráci.**

Ing. Milan Jakoš, odborný lesní hospodář

Obdrží elektronicky : Obce : Dalečín, Unčín, Ubušínek, Sulkovec, Nyklovice, Rovečné,  
Chlum-Korouhvice, Věstín, Velké Tresné  
Městys Jimramov : pro k.ú. Ubušín